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Ο δείκτης τονίζει την ηγετική θέση της Novartis στην έρευνα, την ανάπτυξη και τη διακυβέρνηση της
πρόσβασης, με την εταιρεία να καταλαμβάνει την πρώτη θέση σε αυτές τις κατηγορίες. 
Τα προγράμματα πρόσβασης της Novartis για την ελονοσία, η ευρεία έγκριση προϊόντων στις χώρες
χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος (LMIC) και το επιχειρηματικό μοντέλο χωρίς αποκλεισμούς για τη
βελτίωση της πρόσβασης σε φαρμακευτικά προϊόντα σε πολλές χώρες αναδείχθηκαν ως Βέλτιστες
Πρακτικές στον κλάδο. 
Η Novartis ανέβηκε τρεις θέσεις, καταλαμβάνοντας την πρώτη θέση στον Δείκτη Access to Medicine για το
2024.

Σύμφωνα με την έκθεση που δημοσιεύτηκε σήμερα, η Novartis κατέλαβε την πρώτη θέση στον δείκτη Access
to Medicine για το 2024, αναδεικνύοντας την ηγετική θέση της εταιρείας στη βελτίωση της πρόσβασης σε
φάρμακα σε ολόκληρο τον κόσμο.

Ο δείκτης, που δημοσιεύεται κάθε δύο χρόνια, είναι μια ανεξάρτητη έκθεση που αξιολογεί 20 από τις
μεγαλύτερες (βάσει της έρευνας που διεξάγουν) φαρμακευτικές εταιρείες παγκοσμίως ως προς την βελτίωση
της πρόσβασης σε φάρμακα, εμβόλια και διαγνωστικές μεθόδους σε 81 ασθένειες σε 113 χώρες χαμηλού και
μεσαίου εισοδήματος (LMIC). 

Η έκθεση αναφέρει συγκεκριμένα το κορυφαίο χαρτοφυλάκιο υφιστάμενων και υπό ανάπτυξη προϊόντων της
Novartis στον τομέα των μη μεταδοτικών ασθενειών και των βασικών νόσων υψηλού φορτίου όπως η
ελονοσία, η νόσος Chagas και ο δάγκειος πυρετός, καθώς και τις στρατηγικές ευρείας πρόσβασης για
προϊόντα που βρίσκονται στο τελικό  στάδιο ανάπτυξης. Οι μισές από τις βέλτιστες πρακτικές που
παρουσιάζονται αφορούν τη Novartis.

Ο Vas Narasimhan, CEO της Novartis, δήλωσε: «Η κατάταξή μας στην πρώτη θέση στον δείκτη Access to
Medicine για το 2024 αντικατοπτρίζει τη θεμελιώδη δέσμευσή μας να διασφαλίσουμε ότι τα πρωτοποριακά
φάρμακα φτάνουν στους ανθρώπους που τα χρειάζονται, ανεξάρτητα από το πού ζουν. Η πρόσβαση στα
φάρμακα αποτελούσε διαχρονικά προτεραιότητά μας και διαρκώς βρίσκουμε τρόπους να εντάσσουμε αυτήν την
προτεραιότητα στα πρώιμα στάδια έρευνας και ανάπτυξης. Ως γιατρός, ξεκίνησα την καριέρα μου στη δημόσια
υγεία και γνωρίζω από πρώτο χέρι τη διαφορά που μπορούν να κάνουν εταιρείες σαν τη δική μας στην παροχή
θεραπείας σε ασθενείς. Μένουν πολλά ακόμη να κάνουμε ως κλάδος για να γεφυρώσουμε το χάσμα αναφορικά
με την πρόσβαση σε φάρμακα, αλλά η σημερινή αναγνώριση επετεύχθη χάρη στους 70.000 και πλέον
συνεργάτες μας που έχουν δεσμευτεί να επαναπροσδιορίζουν την ιατρική, ώστε να μπορέσουμε να
βελτιώσουμε και να παρατείνουμε τη ζωή των ασθενών σε ολόκληρο τον κόσμο».

Το 2023, τα φάρμακα της Novartis έφτασαν σε 284 εκατομμύρια ασθενείς παγκοσμίως. Από αυτούς 33,2
εκατομμύρια ασθενείς συμμετείχαν στις πρωτοβουλίες για την πρόσβαση σε φάρμακα. Η έκθεση περιγράφει
τον τρόπο με τον οποίο τα προγράμματα πρόσβασης σε φάρμακα της Novartis βοηθούν την εταιρεία να
πετύχει τους στόχους της συμπεριλαμβανομένων των εξής:
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Ολοκληρωμένες στρατηγικές πρόσβασης σε θεραπείες στο πλαίσιο της συνολικής στρατηγικής της
εταιρείας, με σχέδια πρόσβασης για το 100% των μορίων  που βρίσκονται στο τελικό στάδιο ανάπτυξης.

Ευρεία έγκριση καινοτόμων προϊόντων στις LMIC και λειτουργία βάσει ενός επιχειρηματικού μοντέλου
χωρίς αποκλεισμούς για τη βελτίωση της πρόσβασης στα προϊόντα της σε πολλές χώρες χαμηλού
εισοδήματος και τις λιγότερο ανεπτυγμένες χώρες.

Βέλτιστη πρακτική για τα σχέδια πρόσβασης σε φάρμακα για την ελονοσία, σε συνεργασία με τον
οργανισμό Medicine for Malaria Venture (MMV).

Σε συνεργασία με την πρωτοβουλία «Φάρμακα για Παραμελημένες Ασθένειες» (DNDi), η Novartis
προχώρησε σε κλινική δοκιμή Φάσης ΙΙ για ένα από του στόματος φάρμακο για την καταπολέμηση της
σπλαχνικής λεϊσμανίασης στην Αιθιοπία.

Ο Lutz Hegemann, Πρόεδρος του Global Health στη Novartis, δήλωσε: «Η διασφάλιση ευρείας
πρόσβασης  στην ιατρική καινοτομία χωρίς αποκλεισμούς αποτελεί βασική συνιστώσα προκειμένου να
μεγιστοποιήσουμε τον θετικό μας αντίκτυπο ως βιώσιμη επιχείρηση. Ο δείκτης αυτός καταδεικνύει την πρόοδο
που έχουμε σημειώσει, ωστόσο υπάρχουν ακόμα πολλά που πρέπει να γίνουν και δεσμευόμαστε να
συνεχίσουμε να συνεργαζόμαστε με τους εταίρους μας για να διασφαλίσουμε ότι κάθε καινοτομία που
ανακαλύπτουμε είναι προσβάσιμη σε όλους όσους τη χρειάζονται».

Σχετικά με τον δείκτη Access to Medicines

Ο δείκτης πρόσβασης σε φάρμακα «Access to Medicines» (ATMI) είναι ένας δείκτης που δημοσιεύεται κάθε
δύο χρόνια από το Ίδρυμα Access to Medicines (ATMF) και μετρά την απόδοση των 20 κορυφαίων (βάσει της
έρευνας που διεξάγουν) φαρμακευτικών εταιρειών στο κομμάτι της βελτίωσης της πρόσβασης σε φάρμακα και
της παροχής υγειονομικής περίθαλψης σε χώρες χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος. Εκτός από τον ATMI, η
Novartis συμμετέχει σε άλλες αξιολογήσεις για θέματα Περιβάλλοντος, Κοινωνίας και Εταιρικής διακυβέρνησης
(ESG) που αποσκοπούν σε ενημέρωση των επενδυτών για καλύτερη λήψη αποφάσεων των επενδυτών,
συμπεριλαμβανομένων των CDP, Sustainalytics, ISS ESG και MSCI. 

Το Ίδρυμα Access to Medicines είναι ένας ανεξάρτητος, μη κερδοσκοπικός οργανισμός που ιδρύθηκε το 2003
και επιδιώκει τον μετασχηματισμό του οικοσυστήματος υγειονομικής περίθαλψης, ενθαρρύνοντας και
κινητοποιώντας τις εταιρείες να διευρύνουν την πρόσβαση στα βασικά προϊόντα υγειονομικής περίθαλψης σε
χώρες χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος. Το Ίδρυμα είναι ένας ανεξάρτητος, μη κερδοσκοπικός οργανισμός,
χρηματοδοτούμενος από τις κυβερνήσεις του Ηνωμένου Βασιλείου και της Ολλανδίας, το Ίδρυμα Bill &
Melinda Gates, το The Leona M. and Harry B. Helmsley Charitable Trust, το Wellcome Trust, την AXA
Investment Managers και την Stewart Investors. Το Ίδρυμα είναι μη κερδοσκοπική οργάνωση με έδρα την
Ολλανδία (καθεστώς ANBI). 
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